



LISTĂ CU ÎNTREBĂRI ȘI RĂSPUNSURI FRECVENTE

PROGRAMUL REGIONAL SUD-VEST OLTENIA 2021-2027

GHIDUL SOLICITANTULUI: Îmbunătățirea competitivității și a inovării în IMM-uri

APELUL DE PROIECTE: PRSVO/152/PRSVO_P1/OP1

PRIORITATEA 1: Competitivitate prin inovare și întreprinderi dinamice

OBIECTIVE SPECIFICE:

OS 1.3. Intensificarea creșterii sustenabile și creșterea competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive (FEDR)

OS 1.4. Dezvoltarea competențelor pentru specializare inteligentă, tranziție industrială și antreprenariat (FEDR)

Nr. crt	Aspecte frecvent semnalate	Clarificari
1.	<p>Potential turistic (Societate care doreste sa aplice pentru o finantare nerambursabila. Codul CAEN propus este 5520 Facilități de cazare pentru vacante si perioade de scurta durata)</p> <p>Avand in vedere prevederile Schemei de ajutor de minimis aprobate pentru acest apel de proiecte, codul CAEN 5520 este eligibil doar pentru investitiile propuse în stațiunile turistice sau în zonele cu potențial turistic.</p> <p>Cum se va demonstra potentialul turistic in cadrul cererii de finantare / planului de afaceri - este suficienta argumentarea</p>	<p>Fiecare solicitant, in functie de tipul proiectului si a activitatilor propuse – aferente codurilor CAEN 5510, 5520, 5530, 5590, va trebui sa realizeze o argumentare solida a potentialului turistic aferent localitatii in care este situata locatia de implementare. In sens larg, potentialul turistic al unui teritoriu reprezinta ansamblul elementelor naturale, economice si cultural – istorice, care prezinta anumite posibilitati de valorificare turistica.</p> <p>Un teritoriu intereseaza din punct de vedere turistic in masura in care ofera resurse turistice naturale sau antropice, acestea fiind privite ca atractii turistice sau resurse turistice. Argumentarea se va realiza, in cadrul cererii de finantare/plan de afaceri, prin</p>

Nr. crt	Aspecte frecvent semnalate	Clarificari
	<p>potentialului turistic in descrierea din cererea de finantare / planul de afaceri sau se solicita alte documente? in caz ca se solicita documente, ce documente vor fi necesare?</p>	<p>intermediul legislatiei nationale, europene, studii oficiale atestate de diferite organisme si autoritati, strategii ale unitatilor administrativ teritoriale locale si/sau centrale/judetene, prin raportarea la atractii turistice, elementele naturale, economice si cultural – istorice etc. De asemenea, investitia trebuie justificata si prin prisma unei analize a potentialului pietei (numar de turisti, nr de innoptari etc). Solicitantul va indica în mod obligatoriu documentul oficial care a stat la baza fundamentarii potențialului turistic.</p> <p>Cu toate acestea conform Cap 1.1 “Pe parcursul procesului de evaluare și/sau contractare, AM PR SV Oltenia poate solicita documente suplimentare față de cele prevăzute în ghidul solicitantului, în cazul în care se identifică aspecte care pot conduce la clarificarea, facilitarea și eficientizarea procesului de evaluare, selecție și contractare. Solicitanții de finanțare au obligația de a răspunde la solicitările de clarificări formulate de AM PR SV Oltenia.”</p>
2.	<p>Neconcordanta dintre ghidul solicitantului si anexele acestuia - situatii financiare.</p> <p>Ghidul solicitantului precizeaza evaluarea in baza situatiilor financiare aferente anului anterior datei de depunere a proiectului.</p> <p>In anexa 7.Anexa VII - Lista de verificare - etapa contractuala, 4.6. Situațiile financiare anuale ale solicitantului sunt precizate situatiile financiare aferente anului 2022, similar si punctul 4.7 Situațiile financiare anuale ale entităților identificate ca întreprinderi partenere și/sau legate cu solicitantul</p>	<p>Conform ghidului solicitantului aferent apelului de proiecte: PRSVO/152/PRSVO_P1/OP1, la capitolul 7.4, pct 6) se menționează: Situațiile financiare anuale ale solicitantului (aprobate de adunarea generală a acționarilor sau asociaților), aferente exercițiului financiar anterior depunerii cererii de finanțare.</p> <p>Ținând cont că cererea de finanțare se va depune în anul 2024, atunci anul fiscal anterior este 2023. Referințele la anul fiscal 2022 din anumite anexe, reprezintă o eroare materială care va fi corectată în cel mai scurt timp. Eroarea este cauzată de devansarea calendarului inițial ca urmare a modificărilor legislative.</p> <p>Vă recomandăm să consultați periodic pagina de internet www.adroltenia.ro, pentru a urmări comunicări / clarificări privind</p>

Nr. crt	Aspecte frecvent semnalate	Clarificari
	<p>Avand in vedere situatia in care in etapa de contractare sunt necesare situatiile financiare la 2022, iar in Model-J - Declarație asumare proiect se precizeaza 3. A menținut pe perioada de evaluare, selecție și contractare numărul mediu de locuri de muncă, la nivel de societate, calculat conform reglementărilor CE în echivalenți medii cu normă întreagă anuală (ENI) înregistrat în anul fiscal anterior depunerii proiectului.</p> <p>Va rugam sa ne precizati modalitatea de reconciliere intre situatiile financiare cerute in cadrul 7.Anexa VII - Lista de verificare - etapa contractuala, respectiv 2022 și eventuala diminuare a nr. de salariați la nivelul situațiilor financiare din anul anterior depunerii cererii de finantare, respectiv 2023.</p>	<p>ghidului solicitantului in vederea accesarea fondurilor în cadrul PR Sud-Vest Oltenia 2021-2027.</p>
3.	<p>Utilizarea unui imobil ca locatie de implementare a unei investitii initiale care cuprinde lucrari de modernizare fara a fi necesara obtinerea autorizatiei de construire, in conditiile existentei unei garantii bancare asupra imobilului in cauza (sarcina), cu acordul de realizare a investitiei de la banca</p>	<p>Pentru proiectele de investiții pentru care nu este necesară obținerea autorizației de construire, precum și pentru proiectele care vizează exclusiv achiziția de servicii și/sau dotări, solicitantul are obligația, în condițiile și la termenele din Ghidul solicitantului, în etapa de contractare, respectiv nu mai târziu de semnarea contractului de finanțare, de a face dovada unui drept real sau a unui drept de folosință care rezultă din contracte de închiriere sau de comodat asupra bunurilor imobile care fac obiectul cererii de finanțare și/sau asupra bunurilor imobile care constituie locația/locațiile de implementare a proiectului. În situația în care, în etapa de contractare, beneficiarul nu demonstrează că este titularul dreptului real sau al unui drept de folosință care rezultă din contracte de închiriere sau de comodat, cererea de finanțare este respinsă.</p> <p>Cu toate acestea, in ghidul solicitantului, cap 7.6 Anexe și documente obligatorii la momentul contractării, pct 8, se menționează:</p>

Nr. crt	Aspecte frecvent semnalate	Clarificari
		<p>8. Pentru proiectele care propun realizarea de lucrări de construcții, indiferent dacă se supun sau nu autorizării:</p> <p>a) extras de carte funciară, în termen de valabilitate la data transmiterii, în cazul în care verificarea informațiilor de către AM PR SV Oltenia în baza protocolului de colaborare cu OCPI nu va fi posibilă la momentul demarării depunerii de proiecte și încheierile aferente, din care trebuie să rezulte:</p> <p>i. intabularea dreptului de proprietate/concesiune/superficie;</p> <p>ii. absența sarcinilor care sunt incompatibile cu realizarea investiției.</p> <p>b) plan de amplasament vizat de OCPI depus de către solicitantul de finanțare ca anexă la cererea de finanțare, pentru imobilele pe care se propune a se realiza investiția în cadrul proiectului, plan în care să fie evidențiate inclusiv numerele cadastrale;</p> <p>c) plan de situație propus pentru realizarea investiției, elaborat de proiectant și depus de către solicitantul de finanțare ca anexă la cererea de finanțare;</p> <p>d) tabel centralizator privind situația obiectivelor de investiție.</p> <p>Prin urmare, se poate concluziona:</p> <p>1. În cazul proiectelor care prevăd lucrări de construire (inclusiv modernizare), indiferent dacă acestea se supun sau nu autorizării, nu se permite existența sarcinilor și se va transmite ca document obligatoriu la contractare extrasul de carte funciară care să ateste lipsa sarcinilor care sunt incompatibile cu realizarea investiției precum și celelalte documente enumerate. Sarcinile care NU sunt considerate incompatibile cu realizarea investiției sunt spre ex. servituți legale, servitutea de trecere cu piciorul etc</p> <p>2. În cazul proiectelor care prevăd doar achiziția de dotări/servicii (inclusiv montajul echipamentelor), este permisă existența unei sarcini (de ex : garanție bancară, ipotecă etc) . În</p>

Nr. crt	Aspecte frecvent semnalate	Clarificari
		<p>acest caz nu este obligatorie transmiterea documentelor enumerate la cap 7.6, punctul 8.</p> <p>Conform capitolul 7.6, pct 6, litera a din ghidului solicitantului, se vor transmite documentele care conferă solicitantului de finanțare dreptul de a realiza investiția. Acest aspect presupune faptul că documentele care atestă dreptul de folosință (de ex: comodat, închiriere, etc) prevăd în conținutul lor dreptul solicitantului de a realiza investiția (așa cum este detaliată în planul de afaceri și cererea de finanțare). În caz contrar, se va transmite acordul expres al proprietarului cu privire la realizarea investiției.</p>
4	Eligibilitate cheltuieli de modernizare	<p>Cheltuielile de modernizare pot reprezenta costuri eligibile pentru a fi luate în calcul la acordarea ajutorului cu condiția să fie aferente și intrinsec legate de investiția inițială propusă prin proiect și doar în limita a 10% din valoarea eligibilă a proiectului. În cazul în care cheltuielile sunt de natură a îmbunătăți confortul, parametrii tehnici inițiali, superiori celor existenți și obținerea de beneficii economice în perioada viitoare, superioare celor estimate inițial, cheltuielile efectuate sunt considerate modernizări/investiții. Activitatea de reabilitare a clădirii nu este eligibilă. Prin activitatea de reabilitare se înțeleg lucrări fizice exprimate cantitativ, calitativ și valoric, pentru readucerea acestora la nivelul tehnic prevăzut de reglementările tehnice în vigoare, pentru categoria de încadrare a respectivelor obiective. În situația în care cheltuielile efectuate au rolul de a readuce imobilul la starea inițială, așa cum acesta era prevăzut în fișa tehnică, fără a fi aduse îmbunătățiri, atunci astfel de costuri sunt recunoscute drept cheltuieli cu reabilitarea/reparațiile.</p>
5.	Modalitatea de evaluare din perspectiva intrării în etapa de contractare Se menționează următoarele puncte de interes din cadrul Ghidului:	Conform ghidului solicitantului “ ÎMBUNĂTĂȚIREA COMPETITIVITĂȚII ȘI A INOVĂRII ÎN MICROÎNTRINDERI ȘI IMM-URI ”, Apelul de proiecte: PRSVO/152/PRSVO_P1/OP1 se menționează:

Nr. crt	Aspecte frecvent semnalate	Clarificari
	<ul style="list-style-type: none"> • Pag. 38 – Cap 4.3.2. Data și ora închiderii apelului de proiecte: “Procesul de evaluare se va realiza în ordinea depunerii proiectelor în MySMIS2021/SMIS2021+” • Pag. 79 – cap 8.4. Evaluarea tehnică și financiară. Criterii de evaluare tehnică și financiară: “Ordinea finanțării proiectelor este ordinea descrescătoare a punctajelor obținute în urma evaluării tehnice și financiare” <p>Va rugam sa ne confirmati ca urmatoare interpretare este corecta: Vor fi evaluate in ordinea depunerii toate proiectele depuse, cu respectarea pragului de 300% din alocarea financiara [in situatia in care AM decide respectarea pragului], urmand ca intrarea la finantare sa se faca in ordinea descrescatoare a punctajului</p> <p>2. Eligibilitate societate care isi desfasoara activitatea si in sectorul producerii, stocării, transportului și distribuției de energie și pentru infrastructurile energetice, investitia vizata prin intermediul proiectului fiind diferita.</p> <p>Luam in considerare prevederile Ghidului de la pagina 28 – sunt necesare clarificarile conform careia o intreprindere:</p> <p>a. Nu este eligibila prin simpla autorizare a codului CAEN de productie energie?</p> <p>b. Prevederea din ghid se refera la DOAR la interdictia ajutorului de a fi acordat pentru investitii in sectorul energiei?</p> <p>c. Solicitantul care are autorizat codul CAEN de productie energie, dar care nu a obtinut venituri in baza acestuia, este eligibil in cadrul apelului de proiecte?</p>	<ul style="list-style-type: none"> - la Cap 4.3.2: „Procesul de evaluare se va realiza în ordinea depunerii proiectelor în MySMIS2021/SMIS2021”. - La cap 8.4: „Ordinea finanțării proiectelor este ordinea descrescătoare a punctajelor obținute în urma evaluării tehnice și financiare. <p>2. Conform ghidului solicitantului cap 3.13: “Un solicitant care își desfășoară activitatea atât în sectoare/domenii eligibile, cât și în sectoare/domenii neeligibile, poate beneficia de finanțare pentru domeniile de activitate eligibile, cu condiția prezentării documentelor contabile care atestă separarea evidenței acestor activități, ca urmare a semnării contractului de finanțare, astfel încât să se asigure că activitățile desfășurate în sectoarele excluse nu beneficiază de ajutoarele acordate în baza prezentului ghid.”</p> <p>De asemenea, conform ghidul solicitantului, cap 5.1.1., pct 2-a: „Simpla menționare a codului CAEN nu implică faptul că activitatea respectivă corespunde unui anumit domeniu eligibil. Este necesară o justificare temeinică a corelării codului CAEN aferent activității propuse prin proiectul pentru care se solicită ajutor de stat/minimis cu domeniile identificate ca fiind eligibile. Această justificare se va realiza în cadrul Planului de afaceri,</p>

Nr. crt	Aspecte frecvent semnalate	Clarificari
		<p>asocierea activității cu codul CAEN fiind responsabilitatea solicitantului .</p> <p>Totodată, solicitantul trebuie să demonstreze că activitatea asociată investiției propuse este în corelare cu domeniile RIS 3 SV Oltenia și nu este exclusă din domeniile menționate în cadrul Anexei IV - A.”</p>
6.	<p>1. Fondul regional se poate da pe codul CAEN secundar, dar activ, dacă cel principal nu se regăsește pe lista codurilor eligibile și nu există o evidență contabilă separată? Dar pentru ajutorul de minimis?</p> <p>2. Se poate cuprinde în proiect o investiție pentru 2 construcții separate? Dacă da, este necesar ca locația să fie aceeași?</p>	<p>1. La depunerea cererii de finanțare, solicitantul trebuie să aibă deja domeniul de activitate eligibil (clasa CAEN) vizat de investiție, înscris în obiectul de activitate (conform certificatului constatator ONRC), indiferent dacă acesta reprezintă activitatea principală sau secundară a întreprinderii. Beneficiarul trebuie să țină o evidență contabilă analitică a proiectului, utilizând conturi analitice distincte pentru reflectarea tuturor operațiunilor referitoare la implementarea proiectului, în conformitate cu dispozițiile legale aplicabile</p> <p>2. Proiectul se va defini în funcție de specificul activității. Prin Ghid nu se limitează numărul de construcții pentru o investiție, dar este necesară o justificare temeinică a fluxului tehnologic aferent activității propuse prin proiectul pentru care se solicită ajutor de stat/minimis. Această justificare se va realiza în cadrul Planului de afaceri. O investiție se poate realiza la două (sau mai multe) locuri de implementare, dacă acestea fac parte din același flux de producție sau reprezintă etape ale furnizării serviciilor în cadrul aceleiași activități autorizate (codul CAEN pentru care aplică solicitantul), iar proiectul nu constă, de fapt, în două (sau mai multe) investiții distincte sub umbrela unei singure cereri de finanțare.</p>

Nr. crt	Aspecte frecvent semnalate	Clarificari
	<p>3. Se pot crea mai multe domenii de activitate (alte coduri CAEN) noi conexe codului CAEN vizat, atat timp cat se aduce justificarea ca acestea vor ajuta/ imbunatatii activitatea din domeniul principal?</p> <p>4. Din partea de cheltuieli eligibile pentru asigurarea utilitatilor se poate sapa un put? Sau daca acesta exista deja se poate lua instalatia aferenta valorificarii resursei?</p>	<p>3. Investiția propusă prin proiect trebuie să vizeze o singură clasă CAEN. În cazul în care investiția presupune achiziția unui echipament, utilaj tehnologic etc., care, prin natura și funcțiile sale, poate fi exploatat în desfășurarea inclusiv a unor activități adiacente, ce aparțin unor domenii de activitate distincte/adiacente, clasa CAEN vizată de proiect este reprezentată de „domeniul principal”, respectiv domeniul în care bunul respectiv este utilizat în mod preponderent.</p> <p>4. La Capitolul 2. Cheltuieli pentru asigurarea utilităților necesare obiectivului de investiții (finanțabile prin ajutor de stat regional) se includ cheltuielile aferente asigurării cu utilitățile necesare funcționării obiectivului de investiții, precum: alimentare cu apă, canalizare, alimentare cu gaze naturale, agent termic, energie electrică, telecomunicații etc care se execută pe amplasamentul delimitat din punct de vedere juridic, ca aparținând obiectivului de investiție, precum și cheltuielile aferente racordării la rețelele de utilități.</p> <p>Totodata, va informam ca pentru a primi finantare din fonduri UE, fiecare proiect trebuie să demonstreze conformitatea cu legislația și obiectivele de mediu conform următoarelor aspecte:</p> <ul style="list-style-type: none"> - conformitatea cu principiul DNSH; - imunizarea la schimbările climatice; - evaluarea impactului asupra mediului, acolo unde este cazul.
7.	În momentul de față societatea are 1 angajat, fiind microîntreprindere. Prin implementarea proiectului propus va crește atât numărul de angajați (peste 10), cât și cifra de afaceri.	<p>Locul de implementare a proiectului este situat în Regiunea Sud-Vest Oltenia:</p> <ul style="list-style-type: none"> - în mediul urban și rural pentru solicitanților de tip întreprindere mică sau mijlocie

Nr. crt	Aspecte frecvent semnalate	Clarificari
	Vă rugăm să precizați dacă în această situație clientul nostru ar putea să depună proiectul care ar urma să fie implementat în mediul rural.	<p>- în mediul urban (inclusiv sate aparținătoare de orașe) în cazul solicitanților de tip microîntreprindere.</p> <p>Prin urmare, dacă un solicitant, la depunerea cererii de finanțare, se încadrează în categoria IMM – microîntreprindere, locația de implementare a proiectului propus trebuie să fie situată în mediul urban.</p>
8.	Locul de implementare	O investiție se poate realiza la două (sau mai multe) locuri de implementare, dacă acestea fac parte din același flux de producție sau reprezintă etape ale furnizării serviciilor în cadrul aceleiași activități autorizate (codul CAEN pentru care aplică solicitantul), iar proiectul nu constă, de fapt, în două (sau mai multe) investiții distincte sub umbrela unei singure cereri de finanțare.
9.	<p>O societate dorește să depună în cadrul acestui apel un proiect privind achiziția de echipamente privind înființarea unei spalatorii auto și a unei vulcanizări auto.</p> <p>Tinând cont de faptul că ambele activități se desfășoară în baza codului CAEN 4520 - Întreținerea și repararea autovehiculelor, cod eligibil în cadrul proiectului; vă rog să ne transmiteți dacă în cadrul apelului se pot achiziționa echipamente necesare desfășurării a două activități (ex. boxe spalatorii auto, rezervoare apă, etc. - pentru activitatea de spalatorie auto) și (ex. elevator, mașina reglată roți, etc. - pentru activitatea de vulcanizare), sau se finanțează doar o activitate per cod CAEN eligibil.</p>	<p><i>„Investiția propusă prin proiect trebuie să vizeze o singură clasă CAEN. În cazul în care investiția presupune achiziția unui echipament, utilaj tehnologic etc., care, prin natura și funcțiile sale, poate fi exploatat în desfășurarea inclusiv a unor activități adiacente, ce aparțin unor domenii de activitate distincte/adiacente, clasa CAEN vizată de proiect este reprezentată de „domeniul principal”, respectiv domeniul în care bunul respectiv este utilizat în mod preponderent.”</i></p> <p>O cerere de finanțare trebuie să propună o activitate concretă și bine definită, care să aibă un flux continuu și care să reprezinte un domeniu principal, identificat printr-un cod CAEN și domeniu RIS 3 corespunzător.</p> <p><i>Simpla menționare a codului CAEN nu implică faptul că activitatea respectivă corespunde unui anumit domeniu eligibil. Este necesară o justificare temeinică a corelării codului CAEN aferent activității propuse prin proiectul pentru care se solicită ajutor de stat/minimis cu domeniile identificate ca fiind eligibile. Această</i></p>

Nr. crt	Aspecte frecvent semnalate	Clarificari
		<p><i>justificare se va realiza în cadrul Planului de afaceri, asocierea activității cu codul CAEN fiind responsabilitatea solicitantului . De asemenea, solicitantul trebuie să demonstreze că activitatea asociată investiției propuse este în corelare cu domeniile RIS 3 SV Oltenia și nu este exclusă de domeniile mentionate in cadrul Anexei IV.</i></p>
10.	<p>Relocare Informatii propunere proiect: Societatea doreste depunerea unui proiect care presupune dotarea unui spatiu nou. Proiectul va include doar achizitii de echipamente/dotari. In momentul de fata, societatea desfasoara activitatea aferenta codului pentru care va solicita finantare. Va rugam sa ne ajutati cu clarificarea urmatoarelor aspecte, referitoare la criteriile de punctaj: In prezent societatea noastra desfasoara activitatea in baza unui cod CAEN, la punctul de lucru deja existent in Mun. Craiova. Societatea a achizitionat o noua locatie in Mun. Craiova, care inca nu este autorizata ca punct de lucru, unde va desfasura atat activitatile codului CAEN eligibil, cat si alte activitati noi aferente aceluasi cod CAEN eligibil, utilizand echipamentele achizitionate in cadrul proiectului. Locatia existenta deja, din motive independente de societate, urmeaza a fi inchisa, iar intreaga activitate a acesteia, cu tot cu salariatii activi, urmand sa se desfasoare in noua locatie pana la finalul anului 2024. Va rog sa ne transmiteti daca se considera relocare si ce tip de investitie initiala reprezinta situatia prezentata anterior.</p>	<p>Conform Ghidului Solicitantului „ÎMBUNĂTĂȚIREA COMPETITIVITĂȚII ȘI A INOVĂRII ÎN MICROÎNTRERINDERI ȘI IMM-URI”:</p> <p>„Relocare” înseamnă transferul unei activități identice sau similare sau a unei părți a acesteia de la o unitate a uneia dintre părțile contractante la Acordul privind Spațiul Economic European (unitatea inițială) către unitatea unei alte părți contractante la Acordul privind Spațiul Economic European unde are loc investiția care beneficiază de ajutor (unitatea care beneficiază de ajutor). Există un transfer în cazul în care produsul sau serviciul de la unitatea inițială și de la unitatea care beneficiază de ajutor au cel puțin parțial aceleași scopuri, îndeplinesc cerințele sau necesitățile aceluiași tip de clienți și se pierd locuri de muncă în activități identice sau similare la una din unitățile inițiale ale beneficiarului din Spațiul Economic European. „Activitate identică sau similară” înseamnă o activitate care face parte din aceeași clasă CAEN (cod de 4 cifre). ”</p> <p>In functie de serviciile care vor fi furnizate/echipamentele achizitionate, proiectul dvs poate sa se incadreze la:</p> <ul style="list-style-type: none"> • extinderea capacității unei unități existente. Ca urmare a investiției, unitatea existentă este pusă într-o situație în care poate produce mai mult, din cel puțin unul din produsele deja realizate în unitate, fără ca procesul general de producție să fie fundamental

Nr. crt	Aspecte frecvent semnalate	Clarificari
		<p>schimbat4. Extinderea capacității de producție/prestare servicii presupune menținerea sortimentăției și a proceselor de producție deja existente și creșterea volumului producției ca urmare a investiției.</p> <ul style="list-style-type: none"> • diversificarea producției unei unități prin produse/servicii care nu au fost fabricate/prestate anterior în unitate. Diversificarea producției presupune că noile produse/servicii se adaugă gamei sortimentale deja fabricate/prestate. În cazul ajutoarelor acordate pentru diversificarea unei unități existente, costurile eligibile trebuie să depășească cu cel puțin 200% valoarea contabilă și intangibile), astfel cum au fost înregistrate în exercițiul financiar ce precedă începerea lucrărilor. <p>Într-un proiect de „diversificare”, anumite active utilizate în realizarea unui produs/prestarea unui serviciu existent pot să fie utilizate, în continuare, în realizarea noului produs/serviciu. Spre exemplu, terenul și clădirile utilizate în realizarea produsului A ar putea fi utilizate integral sau parțial în realizarea produsului B (produs nou). Acestea reprezintă „active reutilizate”. Atunci când sunt combinate active vechi (reutilizate) și active noi, valoarea eligibilă a noilor active trebuie să fie de cel puțin 3 ori (adică cu cel puțin 200%) mai mare decât valoarea contabilă a activelor reutilizate.</p>
11.	Datorii esalonate – Este eligibilă o societate carea re datorii esalonate ale caror rate sunt platite la zi?	<p>Conform Ghidului Solicitantului „ÎMBUNĂTĂȚIREA COMPETITIVITĂȚII ȘI A INOVĂRII ÎN MICROÎNTRINDERI ȘI IMM-URI”, la cap 5.1.1, punctul 12 se menționează:</p> <p><i>Solicitantul si-a achitat obligațiile de plată nete către bugetul de stat și, respectiv, bugetul local, în ultimul an calendaristic, în</i></p>

Nr. crt	Aspecte frecvent semnalate	Clarificari
		<p><i>cuantumul stabilit de legislația în vigoare și nu are fapte înscrise în cazierul fiscal legate</i></p> <p><i>Verificarea achitării obligațiilor de plată scadente la bugetul local se realizează în baza Certificatului de atestare fiscală, referitor la obligațiile de plată la bugetul local transmis de solicitantul de finanțare, conform prevederilor din prezentul ghid.</i></p> <p>Proiectul este respins de la finanțare dacă, la data semnării contractului de finanțare, solicitantul de finanțare are datorii scadente neachitate în termenul legal și care nu fac obiectul unei decizii de eşalonare și/sau are fapte înscrise în cazierul fiscal legate de cauze referitoare la obținerea și utilizarea fondurilor europene și/sau a fondurilor publice naționale.</p>
12.	<p>1. Conform ghidului, pagina 43: O întreprindere care depune cererea de finanțare în cursul anului 2024 trebuie să fi fost înființată cel mai târziu în luna ianuarie 2023 și să fi înregistrat profit din exploatare la 31 decembrie 2023. Conform Model-A - Declarație_Unică ghid IMM, cerința 23:</p> <p>Cerința 23. Solicitantul de finanțare a înregistrat profit din exploatare în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare, respectiv anul 2022 (Profit exploatare >0). Raportarea pentru acest criteriu de eligibilitate se va face la anul 2022 sau 2023, având în vedere că cererea de finanțare se va depune în aprilie 2024, dată la care solicitantul va avea Bilanțul financiar 2023 aprobat de ANAF?</p> <p>2. Ne puteți indica un link de unde putem accesa RIS 3 SVO?</p> <p>3. Conform ghidului, pagina 43:</p>	<p>1. Anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare este anul 2023. În cadrul Declarației unice, referința la anul fiscal 2022 este o eroare materială cauzată de decalarea calendarului privind lansarea oficială a ghidului și va fi corectată în perioada următoare.</p> <p>2. Linkul unde se poate accesa RIS SV3 OLTEȚIA : https://www.adroltenia.ro/planificare-regionala/</p> <p>3. Conform ghidului solicitantului, cap 5.1.1, pct 7, lit a):</p>

Nr. crt	Aspecte frecvent semnalate	Clarificari
	<p>a) Solicitantul a înregistrat un număr mediu de salariați de cel puțin 1, în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare</p> <p>Păstrarea numărului mediu de salariați cel puțin la nivelul înregistrat în exercițiul financiar anterior depunerii cererii de finanțare (.....)</p> <p>Solicitantul are ca număr mediu înregistrat pe Bilanțul 2023 - 3. La data depunerii Cererii de finanțare (aprilie 2024, conform Registrului salariați + Revisal) solicitantul are 1 singur angajat cu normă întreagă. Modificarea privind numărul de angajați s-a făcut în decembrie 2023, numărul mediu de angajați raportat în Bilanț fiind media angajaților/normă întreagă pe tot parcursul anului 2023. Care este numărul de angajați pe care solicitantul trebuie să-l păstreze?</p> <p>4. Anexa V- Grila de ETF - IMM, criteriul 1.3 Creșterea cifrei de afaceri CA (pentru anul fiscal următor anului în care este finalizată investiția față de anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare)</p> <p>Solicitantul înregistrează venituri pe mai multe coduri CAEN. Creșterea procentuală asumată prin Grila ETF face referire la veniturile totale pe care le va înregistra firma sau doar cele asimilate codului CAEN care va fi făcut subiectul investiției/cererii de finanțare aprobate?</p>	<p>a) Solicitantul a înregistrat un număr mediu de salariați de cel puțin 1, în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare</p> <p>Sau</p> <p>b) b) Solicitantul are cel puțin un salariat cu normă întreagă pe perioadă nedeterminată, la data depunerii cererii de finanțare</p> <p>Dacă criteriul 7.a) este îndeplinit, atunci criteriul 7.b) nu se aplică. În această situație, devin obligatorii:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Păstrarea numărului mediu de salariați cel puțin la nivelul înregistrat în exercițiul financiar anterior depunerii cererii de finanțare (condiție de eligibilitate aplicabilă pe tot parcursul procesului de evaluare, selecție și contractare, precum și pe perioada de durabilitate a investiției). - Atingerea țintei stabilite pentru creșterea numărului mediu de salariați, dacă proiectul prevede și este punctat suplimentar pentru creșterea numărului mediu de salariați. <p>Prin urmare, dacă solicitantul a avut un număr mediu de 3 salariați în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare, atunci se va aplica criteriul 7-a și are obligația de a păstra cel puțin 3 salariați pe tot parcursul procesului de evaluare, selecție și contractare, precum și pe perioada de durabilitate a investiției.</p> <p>4. Conform Anexei la ghid – Model D -Macheta financiară - Proiecția bilanțului se face la nivelul întregii activități a întreprinderii, cu ajutor nerambursabil, pe perioada de implementare și operare a investiției.</p>

NOTĂ:

Prezenta listă de întrebări și răspunsuri a fost întocmită pe baza solicitărilor frecvente primite și soluționate la ADR SV Oltenia în baza prevederilor Ghidului solicitantului.

Răspunsurile au fost redactate pe baza informațiilor puse la dispoziția noastră de către solicitanți. Informațiile sunt furnizate cu titlu informativ și nu reflectă în mod necesar opinia a evaluatorilor sau a unor terți. Aceste date nu sunt exhaustive, solicitantului revenindu-i responsabilitatea corelării informațiilor prezentate cu normele aplicabile cazului său particular/individual precum și restul dispozițiilor legale în vigoare.

Conținutul prezentei liste nu este menit a garanta vreun rezultat, ADR SV Oltenia nefiind responsabilă pentru eventualele cheltuieli, pierderi sau daune rezultate din consultarea și/sau utilizarea conținutului acestor informații în cazuri particulare/individuale.